

# DIARIO DE ALMERIA

Año XVI. Núm. 4.493 Precio: 10 céntimos el ejemplar Redacción y Administración, Tiendas, 20 DIARIO INDEPENDIENTE Apartado, 40 Franqués y timbre concertado Martes 15 de Noviembre de 1927

## La pública moralidad

Ya saben nuestros lectores que acaba de celebrarse un Congreso contra la pública immoralidad. A este Congreso nacional han asistido representaciones de todo el país, formando una verdadera cruzada para moralizar las costumbres españolas. No han faltado ni representaciones conspias ni adhesiones entusiastas de Almería.

Nosotros no nos consideramos al margen de los fines que persigue, con indudable buena voluntad, esta Asamblea. Podíamos suscribir gustosamente la mayoría de sus conclusiones y aceptar gran parte de sus postulados. Nadie pone en duda la necesidad de emprender una campaña energética contra la pornografía. La literatura francamente pornográfica es una de las plagas que urge destruir, aunque lo sientan los desaprensivos que explotan el género y lo convierten en grosero industrialismo.

En cambio, nos parecen excesivas y peligrosas algunas conclusiones. Cuando se pide «que se imponga una previa censura estricta a los libros», ¿qué se pretende? No se trata ya de libros desvergonzados, contra los cuales basta una simple orden gubernativa, sino, a lo que parece, de los libros en general. Y en este punto, ¿quién y sobre qué normas hará la clasificación de morales o inmorales? No ha debido olvidar los asambleistas moralizadores que vivimos en el siglo XX y en Europa.

A juzgar por algunos discursos pronunciados y por algunas conclusiones acordadas, en las que se piden censuras, presidios y todo género de represión, cualquiera creería que vivimos en un país disoluto, de costumbres licenciosas y de escándalos vergonzantes... No es para tanto. El hablar constantemente de la «ola de cieno» que nos ahoga es gana de emplear una metáfora de no muy buen gusto para alarnar a las gentes morigeradas. Por lo demás, ni la moral puele regla-

mentarse con un criterio rigido y estrecho, ni es posible inculcar en la sociedad costumbres morales a estacazo limpio...

Incumbe a los gobernantes el vela, por las buenas costumbres de su pueblo con sabias medidas de buen gobierno. Pero la moral no se puede regir por un criterio político, ni cabría confeccionarlo en determinados laboratorios, ni es posible contemplarla a través de un prisma reducido y convenicional. Es un concepto mucho más amplio y más noble. No venimos, por ejemplo, en las conclusiones de la Asamblea contra la pública moralidad ninguna que afecte a ciertos espectáculos sociales que observamos en las calles todos los días. Eso niños desamparados y hambrientos a quienes nadie protege, educa y salva, no tienen ninguna relación con la moral?

Si nosotros hubiéramos asistido a esa Asamblea habríamos pedido: primero, escuelas; después, escuelas, y, por último, escuelas. Y con las escuelas, instituciones sociales protectoras. Porque todo es un problema de educación. La única manera de moralizar bien es educar bien. Pero permitir que la incultura y la miseria campen por sus respetos en ciertos medios sociales, y luego pretender moralizar a golpes de martillo, no nos parece el mejor procedimiento.

Mas este tema de la moralidad es muy amplio y complejo, y sólo queríamos por hoy escribir un breve comentario periodístico al margen de la Asamblea que se acaba de celebrar. Nadie puede negar su concurso a una campañamoralizadora. Nosotros estamos siempre dispuestos a ello. No obstante, si se busca como es lógico la máxima eficacia, habrá que seguir un camino más ancho y más seguro. La pública inmoralidad puede combatirse con medidas gubernativas, pero hay que pensar en una labor más honrada y más humana.

**DE INSTRUCCIÓN PÚBLICA**

### Maestros de Sección

Coincidieron el parecer cuantos se precian enterados en las cuestiones de primera enseñanza, en señalar las dificultades que parecen oponerse a la provisión de destinos de graduadas de seis o más grados.

El decreto de 23 de agosto de 1926 reformó la manera de proveer las direcciones, y dispuso que la mitad de las vacantes de los maestros de sección se adjudicaseen por concurso oposición.

Se dispuso también que los Ayuntamientos o juntas locales intervinieran en los Tribunales cuando se tratases de Oposiciones a Direcciones y en plazas a cuyos Ayuntamientos correspondiesen; debiendo, en oposiciones para maestros, hacerse las prácticas en escuelas graduadas, cuyo director habría de incorporarse al Tribunal calificador.

Parécen lógicas aquellas dificultades que insinuamos, si observamos que habrá necesidad de formar tantos tribunales como plazas haya, o casi tanto si no, como apuntan algunos periódicos profesionales, se hará necesaria la presencia en Madrid de los miembros de las Juntas locales que forman parte del tribunal en el primer caso o del maestro director en el segundo.

### Auxiliaria a concurso

La «Gaceta» anuncia un concurso para proveer una plaza de Auxiliar temporal, perteneciente a las asignaturas de Física y Química de la Facultad de Ciencias de Murcia.

Los solicitantes habrán de ser Licenciados en Ciencias, debiendo dirigir las instancias a la Secretaría de dicha Facultad, antes del día 30 del actual.

### Escuelas vacantes

En la «Gaceta» se anuncian los siguientes destinos vacantes, cuya provisión podrá solicitarse en los diez primeros días del próximo mes de diciembre:

## PERFILES

### Una ofrenda

Hace algunos días estuvo en nuestro hermoso puerto un trastántico de sobra conocido para los almerienses por muchas simpáticas razones: el «Marta Washington», de la «Cosulich Lines». Y esta visita dió motivo para que Almería fuese como el prólogo de un emocionante acontecimiento que no tardará mucho en verificarse en el lugar mismo en que se hundió el «Principessa Mafalda».

El capitán del primero de los buques mencionados adquirió en nuestra capital una gigantesca corona para arrojarla al mar en el sitio—naturalmente, aproximado—en que se fué a pique el «Principessa Mafalda». Serán, pues, flores almerienses las que rinden un póstumo tributo de admiración y de cariño a los desgraciados naufragios a quienes sorprendió la muerte cuando ya casi llegaban al Paraíso de sus ilusiones, a la tierra donde pueden hacer fortuna y rehacer su vida.

Yo me imagino la solemnidad de la tristísima ceremonia que se prepara junto al abismo insombrado en el que parecían tanta vidas sin defensa. El mar, si está embravecido, se tornará sereno y quieto, agitado solo por un murmullo que será una oración. El cielo se nublará como angustiado y sobrecogido. Los pasajeros del «Marta» llorarán de emoción ante la angustia de los hombres, hermanada con la angustia de la naturaleza, y el dolor infinito de sus propias vidas amenazadas siempre por la tragedia que hace del placer escondido y emboscada del mar-tirio y de la muerte.

Bella página en la gentil historia de Italia este recuerdo y este ofrecido para los hermanos caídos en la peligrosa ruta del mar. Recemos hoy por los muertos, por los que cayeron en la lucha incesante y cruel. Mañana, cuando el dedo de la fatalidad nos señale y caigamos también para no levantarnos, alguien rezará por nosotros, alguien dejará caer una corona o una lágrima sobre nuestros cuerpos miserables y perdonará nuestras culpas para que las suyas, luego, sean perdonadas...

### Sixto Espinosa Orozco

## Cooperativa para la construcción de Casas Baratas de Almería

En la sesión celebrada por el Consejo de Administración de esta entidad el domingo último se tomaron entre otros acuerdos los siguientes:

Abrir el concurso para cubrir la plaza de Auxiliar de Secretaría Contaduría almitiendo solicitudes hasta el día 30, estando las condiciones expuestas en Secretaría.

Remitir al Ministerio el expediente de los terrenos ya terminados para su aprobación.

## Para no envolver

Ayer no entró ni salió vapor alguno frutero.

Tampoco quedó en puerto a la carga vapor alguno.

Se espera el trasatlántico «Presidente Wilsson» que tomará barrios para el Centro de América.

Quedaron sobre muelle dispuestos para embarque 30.000 barriles.

Van exportados hasta la fecha en 170 vapores 1.298.953 barriles y 6.507 medios.

En igual día del año anterior iban exportados en 126 vapores 796.612 barriles y 1.992 medios.

Hé aquí el resumen por mercados de la actual campaña:

mercados Barriles Medios Liverpool . . . . . 269.740 410 Londres . . . . . 263.018 753 Hamburgo . . . . . 228.502 1.506 Glasgow . . . . . 116.842 343 Hull . . . . . 61.633 46 Bremen . . . . . 61.082 154 Southampton . . . . . 56.140 33 P. de Noruega . . . . . 40.279 97 Noruega . . . . . 51.833 174 Copenague . . . . . 37.294 1081 Suecia . . . . . 29.004 112 Bristol . . . . . 25.019 . Cardiff . . . . . 24.566 . P. de Smeda . . . . . 24.002 110 Newcastle . . . . . 16.555 144 Manchester . . . . . 17.159 80 C. América . . . . . 26.982 511 P. Finlandia . . . . . 7.269 . Brasil . . . . . 2.489 52 Dublin . . . . . 2.383 . Belfast . . . . . 1.855 . Rio Janeiro . . . . . 223 . Santos . . . . . 153 .

Este filtro maravilloso es el buen humor.

Juan Meumy, un labriego de los alrededores de Sariat, que vivió ciento veinte años desde el final de su existencia:

—Yo no me acuerdo de haberme encogerizado jamás.

Y Antonio Ranchín, el sacerdote de Montpellier:

—Debo mi larga vida a la igualdad de humor, a la plenitud de alma en que he sabido conservarme siempre.

NOTA.—Las cifras del estado comparativo están tomadas de la Memoria publicada por la Cámara Oficial Uvera.

—La bondad dijo Leibnitz— es un elemento de longevidad.

El viejo mariscal Schomberg, decía que en su juventud gustaba de conversar con los ancianos para adquirir experiencia y que en su vejez buscaba la compañía de los jóvenes para mantener su espíritu en acción.

Amar la juventud es ser joven todavía.

## NOTAS MUNICIPALES

### Concurso

Ayer quedó desierto el concurso de madera y leña, anunciado a la puja a la llana.

### De la Permanente

Mañana celebrará sesión la Comisión Municipal permanente, para tratar de los asuntos que figura en el orden del día.

### De aguas

Don Juan J. Vivas Pérez, ha solicitado se le dé la acometida de una toma de agua a la casa número 9 de la calle del General Luque, previo pago de los derechos correspondientes, y permiso para realizar obras en la casa número 9 en la misma calle.

### Condonación de multas

El Tribunal de Hacienda Económico Administrativo provincial, ha remitiido un oficio para don José Mateo García, sobre condonación de multa por industria, vecino de Cabo de Gata.

—Por el Consejo Nacional de Combustible de Málaga, se ha hecho igualmente para los señores Fúguesa y Campos, por depósitos de carbones.

### Alumbrado

Se ha oficiado a la Compañía de Valle de Lecin, para que surta de alumbrado a la Escuela de nueva creación en la calle de Marín para las clases de adultos.

## LOS Exploradores

El domingo a las ocho de la mañana salieron los Exploradores de esta ciudad, de su domicilio social para realizar la excursión al lugar denominado «El Mami», dirigidos por su Instructor Jefe señor Ortuno. A las doce les visitó el Jefe de Tropa señor Mingo.

Después de realizar numerosas prácticas escultistas, regresaron a la capital, llenos de patriótico entusiasmo.

Los Exploradores concursarán como de costumbre, esta noche a las 9 haciendo lo propio mañana los Aspirantes.

### Un oficio que produce muy poco

Según el periódico de Bruselas «El Horizonte», la mujer del verdugo de Polonia ha decidido presentar una demanda de divorcio.

La buena mujer dice que su marido gana muy poco dinero. Resulta que el presidente de la República hace casi siempre uso de su facultad de conceder el indulto. Y así es que el pobre verdugo apenas si tiene trabajo. Como, además, es tan difícil que pueda simultaneárse su profesión oficial en cualquier otro oficio...

Por último, la señora Malinowski, no encuentra agrado la profesión de su marido. Resulta que el presidente de la República hace casi siempre uso de su facultad de conceder el indulto. El disgusto se atenuaría si el hombre tuviera más trabajo y, por consiguiente, más ingresos...

El problema que se presenta al verdugo de Polonia, es arduo. Claro está que habrá una manera de resolverlo. Cambiar el procedimiento de retribuir sus servicios. En vez de trabajar a destajo, que trabaja a jornal.

Y así podía inducir Pilsudski a quien le da gana sin alterar la paz consagrada del humilde funcionario de la administración de justicia.

—Debo mi larga vida a la igualdad de humor, a la plenitud de alma en que he sabido conservarme siempre.

NOTA.—Las cifras del estado comparativo están tomadas de la Memoria publicada por la Cámara Oficial Uvera.

## De la provincia

### Trabajaban sin permiso

Comunican de Peñíscola que don Francisco Navarro Gómez, vecino de Aguilas, denunció ante la Guardia civil, que varios obreros se hallaban trabajando en una finca de su propiedad, sin su permiso.

La benemérita suspendió dichos trabajos, instruyendo el correspondiente atestado que pasó al juzgado municipal.

### Por malos tratos

Dicen de Alhama que el vecino Juan Quesada Gázquez, de 38 años, denunció ante la Guardia civil, que un individuo apodado «El Mellizo», le había maltratado de obra, causándole lesiones de pronóstico resecado.

La benemérita procedió a la detención del sospechoso, que fue puesto a la disposición de la autoridad judicial.

## A los fabricantes de tejidos

El Centro Internacional de Intercambio, para el fomento del Comercio y la Industria, ha recibido una comunicación de su Delegación General en Bélgica (Síria), en el sentido de que nuestros fabricantes y exportadores de artículos textiles en sus diversas variedades, podrían hallar en buen mercado en aquellos centros de consumo, si nuestros fabricantes se colocaran en condiciones de poder competir con los demás países importadores.

El mercado sirio, podría consumir anualmente docenas de millones de pesetas en manufacturas textiles españolas, siendo lamentable que hasta la fecha nada o bien poco por cierto, se haya hecho en nuestro país en tal sentido y con respecto al citado mercado.

La citada Delegación General en Bélgica, ha abierto una Sección especial para artículos textiles, que puede prestar un servicio interesantísimo a los industriales textiles españoles que estén dispuestos a tantar las posibilidades de este nuevo mercado para sus manufacturas.

Todas nuestras firmas españolas del repetido renglón, se hallan interesadas en este asunto, pudiendo dirigirse por escrito al Departamento de Intercambio, de la citada Organización y a sus locales de la plaza Urquiza, 13, Barcelona, en donde gratuitamente se les proporcionarán los datos que obran en poder de dicho departamento, proporcionados por la Delegación General en Siria.

La fuerza bruta, podría consumir anualmente docenas de millones de pesetas en manufacturas textiles, siendo lamentable que hasta la fecha nada o bien poco por cierto, se haya hecho en tal sentido y con respecto al citado mercado.

La fuerza intelectual, es la que domisa en los tratados internacionales, la que proporciona a la humanidad conocimientos útiles para calmar los dolores del cuerpo, la que ensancha la esfera de la ciencia en todas sus manifestaciones y sirve de poderosa palanca al progreso de los pueblos.

Estas dos fuerzas por sí solas no bastan para regular la marcha progresiva de la sociedad humana; porque la fuerza bruta suele convertir la civilización y cultura en salvajismo y barbarie, así como la fuerza intelectual suele encaminarse por los derroteros del error y del vicio y seguir entre rui-ñas los pueblos más intelectuales.

Roma y Grecia fueron naciones poderosas por la fuerza bruta y por la fuerza intelectual, como lo demostraron la eloquencia tributaria de sus oradores, las liras de sus poetas, las paletas de sus artistas y las espaldas de sus guerreros.

Sin embargo estas naciones cayeron por su propio peso en el fondo de su total ruina.

Para perfeccionar a la sociedad y calmar los dolores del espíritu humano se necesita la fuerza moral en cuya composición entran las virtudes.

Una sociedad sin virtud y por consiguiente sin moralidad pública y privada, no puede vivir mucho tiempo; porque al faltarle la fuerza moral, necesariamente ha de venir la degeneración física e intelectual y por ende su muerte prematura.

Una sociedad sin virtud y

## Información telegráfica, especial de DIARIO DE ALMERÍA de España y del Extranjero

## A la Asamblea Nacional se ha enviado un expediente de responsabilidades políticas

Que según Primo de Rivera, arrancan desde el año 1909

## DE MADRID

## S. M. el Rey regresa a Madrid

Procedente de Alicante ha llegado a Madrid S. M. el Rey don Alfonso XIII, acompañado del ministro de la Gobernación general Martínez Aido.

En la recepción esperaban la llegada del Soberano la reina madre doña María Cristina, el Príncipe de Asturias, el Gobierno y las autoridades.

## Primo de Rivera en Palacio

A las 10.30 de la mañana llegó al regio Alcázar el jefe del Gobierno, señor marqués de Estella.

El presidente permaneció en Palacio dos horas.

A la salida manifestó a los periodistas que mañana reunirían los ministros su despedida ordinaria con el monarca.

## Por los ministerios. Nota oficial del ministro de Marina

En este departamento se ha facilitado a los periodistas una nota oficial en la que se dice que el Rey, si llega a Madrid, ha reiterado satisfactoriamente las buenas condiciones del crucero «Príncipe de Asturias», el cual, durante el viaje del Soberano, ha desarrollado velocidades de 34 millas.

## En el de Gracia y Justicia

El ministro don Galo Ponte ha desmentido que en la pro-puesta de indultos que el Gobierno va a someter a la regia sepan vaya incluidos los condenados por delitos contra la independencia.

Ha sido nombrado obispo de Lugo don Rafael Balsera que ejerce el cargo de obispo auxiliar de Toledo.

## Noticias de Marruecos

El «Boletín Oficial» del Protectorado de Marruecos publica la subdivisión en catorce lotes de un predio cercano a la propia propiedad del Estado.

Se autoriza al alto comisionado para firmar las modificaciones del tratado del ferrocarril Tanger-Fuza.

Se inserta la nueva división del litoral de la zona del Protectorado y el límite de la intervención de Marina en el Protectorado español.

Se instauran las conferencias de servicio telegráfico internacional para establecer el derecho a adquirir permisos mineros en varias localidades.

También publica el «Boletín» el Reglamento de Crédito Agrícola de Marruecos.

## Para la construcción de un grupo escolar

Le ha sido admitido a don José Collado el donativo que este señor ha hecho de un millón de pesetas para construir un grupo escolar en Barcelona.

## El nuevo partido nacionalista

Hoy se ha reunido en Asamblea el nuevo partido nacionalista.

Se ha nombrado la comisión que organizará las delegaciones de provincias.

## En el Supremo de Guerra y Marina

Se ha visto la causa contra el alférez de la escala de reserva que en representación del regimiento de Albuera falsificó un cheque, apropiándose de 11.600 pesetas, destinadas al aguardado del apóstol.

En Consejo ordinario el procesado fué condenado a once años de prisión, y hoy el fiscal pide la ratificación de la condena.

## La temperatura

De ayer noche en Madrid un frío intenso, siendo la temperatura máxima de siete grados y la mínima de dos bajo cero.

## Essex (super Six)

El automóvil de seis cilindros más económico de precio, de consumo y de ruedas. Bellísimos modelos 1928.

Agente en Almería: José Aguilera Calle de Granada, 40

En Alicante la temperatura mínima ha sido de 12 grados y la máxima de 29 sobre cero.

## La enseñanza en España

Los periódicos diarios madrileños dicen, comentando el acuerdo de la Escuela Normal Central de Maestros de que los alumnos matriculados abren un concepto de aumento de matrícula cinco pesetas para atender a los deterioros del material de prácticas, que mientras en el extranjero se tiende a hacer gratuitas todas las enseñanzas, aquí, en España, le ponemos grandes trabas para que resulte inaccesible al estudiante modesto.

## Más detalles sobre el robo en los trenes

La policía continúa sus trabajos de investigación para el esclarecimiento de los robos efectuados en los trenes de la línea del norte.

Ha sido detenido el guardafreno Alejandro Sancidrián que en las rutas Madrid-Lérida y Madrid-Coruna cometió diferentes robos.

Los agentes de la autoridad están sobre la pista de otros empleados ferroviarios complicados en estos hechos.

En provincias se han practicado varias detenciones.

La Dirección de Seguridad ha publicado otra relación de objetos recuperados.

Constantemente se reciben denuncias de individuos perjudicados en estos descubiertos robos.

Visite el «Garage Chobert» y se convencerá que sus bicicletas son las mejores.

## JOYAS

Estas son dos de la Cinematografía Española de las ediciones López Rienda,

## Aguillastre de acero o los misterios de Tánger

Tánger con todas sus bellezas e intrigas en la Guerra de Marruecos. Abd-el-Krim. La guerra en los dos frentes. Todo el Marruecos pistolezco.

Protagonistas: Elisa Panquer, Pedro Larrañaga y Ricardo Núñez.

## Los Héroes de la Legión

La vida heroica y sentimental de nuestros legionarios con un emocionante argumento.

Protagonistas: Carmen Sánchez, Ricardo Vargas y Pablo Rossi.

Esta grandiosa película se ha filmado con la cooperación de la heroica Legión.

Estas dos joyas españolas se proyectarán hoy y mañana en el teatro Cervantes.

Vea usted los programas.

## El Consorcio de Puerto Franco

Visitad Restaurant LA CAMPANA y encontrareis prontitud, esmero y economía. Teléfono 140

## LA CORONA

Panadería y Pastelería. Especialidad en pan de Viena y Francés. Roscos, Mantecados y Pan de aceite, Madaglenas y roscos de yema.

Príncipe número 13.

## Restaurant "VIENA"

Almuerzo: 250 ptas. cubierto. Comidas 4 ptas. cubierto.

## PLATO DEL DÍA

Lunes: Macarrones a la Italiana. Martes: Cordero a la Pastoril. Miércoles: Callos a la Madrileña. Jueves: Paella a la Valenciana. Viernes: Bacalao a la Vizcaína. Sábado: Rago de ternera. Domingo: Gallina trufada.

Servicio a domicilio - Teléfono 133.

## Se le dispara la escopeta y queda gravemente herido

Castellón—En Almedíjar, cuando el vecino Bernardo Torres Navarro, tuvo un descuido, disparándose la escopeta y heriéndose.

Probablemente quedará ciego.

## Una anciana muere de hambre y frío

Zamora—Dicen de Alcira que en la acequia del Canal del término de Algesme, apareció el cadáver del vecino de

## Noticias de provincias

## Robo en un estanco

Barcelona.—En un estanco de la calle del Rosal unos desconocidos abrieron un boquete y por él penetraron al interior, llevándose la caja de caudales que contenía 16.000 pesetas en billetes y 18.000 en valores.

También los ladrones vaciaron los cajones del mostrador llevándose los efectos timbrados y el dinero en metálico que contiene.

## Otro robo

Barcelona.—En la Avenida de Alfonso XIII unos desconocidos penetraron llamando en una casa diciendo a la inquilina que llevaban lesionado a su marido; entonces la inquilina les abrió la puerta siendo inmediatamente amordazada por los descorazonados los que se llevaron 32 pesetas y variadas prendas de vestir.

## Fallecimiento de don Benito Marquez

Barcelona.—Ha fallecido en esta capital el ex coronel del Regimiento de Vergara don Benito Marquez, primer presidente de las Juntas de Defensa, que gozó de gran popularidad.

Como recordarán nuestros lectores don Benito Marquez al dejar la profesión de las armas marchó a América y a su regreso se domicilió nuevamente en Barcelona haciendo una vida muy recogida.

## Una expendedadora de medalla falsa que muere

Barcelona.—La policía detuvo a una individua llamada Bárbara Martín Gil en el momento que se dedicaba al lucrativo mestener de expedir monedas falsas.

Al ser detenida Bárbara por la policía, se resistió a los agentes uno de los cuales le propinó un fuerte mordisco.

También como complicados en el asunto de Bárbara han sido detenidos Juan Muñoz y su esposa.

## Inauguración de un grupo escolar

Barcelona.—Con la asistencia de las autoridades se ha inaugurado en Balsarona un grupo escolar denominado «Primo de Rivera».

## Ha fallecido la artista Amparo Taberner

Valencia.—La aplaudida típica del teatro Apolo de Madrid Amparo Taberner vino enferma de la corte al domicilio de sus padres residentes en Valencia.

Hoy, la infeliz artista se agravó de tal extremo en su enfermedad, que ha dejado de existir.

## Al intentar un robo, matan a dos de los ladrones

Valencia.—Se conocen detalles del suceso acaecido con ocasión de un intento de robo en un chalet de esta población.

Avistada la Guardia civil del golpe que tenían preparado los ladrones, un sargento al mando de tres guardias se aprestaron, convenientemente ocultos, en el chalet.

Al llegar los ladrones, los guardias les dieron el alto, a lo que los asaltantes contestaron con varios disparos; fué entonces cuando los de la Benemérita repelieron la agresión matando a dos de los malhechores.

Máximo falleció al día siguiente.

Todos los compañeros de la víctima, incluso Concepción, han sido detenidos, pues no ha sido todavía puesto en claro lo ocurrido ni se sabe quién es el autor del disparo.

## Caida mortal

Zamora.—Comunica de Camarzana de Tera, que ocurrió un sensible accidente, en el pueblo de Santa María de Tera y del que resultó víctima un vecino del pueblo de Otero de Bodas.

En el domicilio de Iglesia Barrigón de la Mata, perdió Manuel Domínguez Cano, el cual se levantó del lecho con intención de dirigirse a Benavente.

Manuel no tuvo la precaución de encender luz para bajar del primer piso donde se encontraba y debido a la oscuridad no acertó con la escalera, cayendo de un corredor que no tenía balaustrada, al corral de la casa.

A consecuencia del golpe recibido se produjo tan graves heridas que falleció cinco horas después, no sin antes haber manifestado la forma en que ocurrió el hecho.

El juzgado municipal instruyó las oportunas diligencias.

## Se le dispara la escopeta y queda gravemente herido

Castellón—En Almedíjar, cuando el vecino Bernardo Torres Navarro, tuvo un descuido, disparándose la escopeta y heriéndose.

Probablemente quedará ciego.

## Ahogado en una acequia

Zamora—Dicen de Alcira que en la acequia del Canal del término de Algesme, apareció el cadáver del vecino de

dicho pueblo Ramón Mascarell Momparler.

## Incendio en una choza perece abrasada una criaturita

Castellón—Dijo de Sat, de Ferrer, que se declaró un incendio en una choza que construyó el vecino de aquella población Antonio Torres Mondragon.

En el interior de la choza estaba un hijo de Torres, llamado Bautista, de cuatro años de edad.

El incendio se declaró, sin duda, por la chispa de una carbonera, próxima a la choza.

Cuando el Torre, que se había alejado de la choza, se apercibió de lo que ocurría, marchó presuroso, consiguiendo sacar a su hijo, que ya había recibido quemaduras.

Trasladado al pueblo, el médico le prestó asistencia, pero era de tal consideración las quemaduras, que la infeliz criatura falleció poco después.

## Se hunde una casa de reciente construcción

Cartagena.—La casa que don Fernando Delmas se había hecho construir recientemente en las proximidades del pueblo de La Aparecida, ha quedado desmoronada, a consecuencia de un hundimiento inesperado.

Debió a no encontrarse nadie en la casa a quella noche, no ocurrieron desgracias personales.

## Se incendia una chimenea

Valladolid.—A las nueve de la noche se inició un incendio en la chimenea de la casa número 5 y 7 de la calle del Perú, propiedad de don Castro Maroto.

El fuego fué advertido en la habitación de don Manuel Arribalzaga.

Avisado el personal de incendios, fué sofocado a los pocos momentos.

Intervinieron en el suceso, prestando los eportunos auxilios, el caballo de la ronda Esteban Martínez y el teniente de la misma Antonio Alonso.

## Muerto de un tiro

Lugo.—Varios vecinos de la parroquia de Arrigüira acompañaban a la ocho de la noche a su domicilio a la joven Concepción López, que habita en el barrio de Otero.

Cuando el grupo se hallaba en campo abierto se oyó un disparo y cayó herido el joven Maximino López. Sus compañeros se dieron a la fuga, mientras que el misterioso agresor no cesaba de disparar.

Maximino falleció al día siguiente.

Todos los compañeros de la víctima, incluso Concepción, han sido detenidos, pues no ha sido todavía puesto en claro lo ocurrido.

En la reunión de que en breve será designada por el ministro de Fomento la comisión organizadora de la Confederación Sindical Hidrográfica del río Llobregat, con lo cual se ha de solucionar uno de los más importantes problemas que afectan al puerto francés.

Se acordó que el consorcio gestiona del ministro de Fomento que la construcción de esta villa férrea sea incluida en el plan de ferrocarriles de interés primordial, que tiene en proyecto aquél ministerio.

El alcalde ha solicitado del Gobierno civil que se le permita al vecindario perseguirlos para exterminarlos.

## El consorcio de puerto francés

Barcelona.—Celebró reunión plenaria el consorcio del puerto francés, bajo la presidencia del delegado regio, don Fernández Álvarez de la Campa.

Entre



